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流山市農業委員会令和５年第６回総会議事録 

 
１ 期 日 令和５年６月９日（金） 
２ 場 所 流山市役所３０３・３０４会議室 
３ 議 長 名 岡田 長政 

４ 署名委員 ６番 中嶋 清 

７番 小菅 康男 

５ 出席農業委員（委員１０名） 

１番 矢口 優子 ２番 池田 操代 

３番 金子 文雄 ４番 鈴木 亨 

５番 金子 孝博 ６番 中嶋 清 

７番 小菅 康男 ８番 染谷 一嘉 

９番 石井 保 １０番 岡田 長政 

    

    ６ 欠席農業委員（委員２名） 

１１番 山﨑 日出男 １２番 水代 啓司 

    

７ 出席農地利用最適化推進委員（委員３名） 

１地区 染谷 文夫 ２地区 小林 常男 

  ２地区 森田 元彦 

８ 欠席農地利用最適化推進委員（委員１名） 

１地区 藍川 治助   

 

９ 書記名 会計年度任用職員     斉藤 恒夫 

 

１０ 事務局 事務局長         恩田 一成 

事務局次長        染谷 晃 

事務局主事        大屋 真愛 

事務局主事        窪田 優成 
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▲開会 午後３時００分 

○岡田会長職務代理 開会にあたり、申し上げます。 

本日は、水代会長が欠席のため流山市農業委員会会議規則第８条第２項により、

本日の進行につきましては、会長職務代理者の岡田が議長を務めさせていただきま

すので、よろしくお願いいたします。 

それでは、ただ今から令和５年第６回流山市農業委員会総会を開会いたします。 

   ただいまのところ出席委員は１２名中１０名で定足数に達しておりますので、会議は

成立していることを御報告いたします。 

また、農地利用最適化推進委員より３名出席していることを御報告いたします。 

なお、１１番 山﨑委員、１２番 水代会長、藍川推進委員から欠席の旨届出があり

ましたので御報告いたします。 

次に、本日の総会の議事録署名委員の指名を行います。 

流山市農業委員会会議規則第１４条第１項に規定する議事録署名委員ですが、議

長から指名させていただくことに御異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

○岡田会長職務代理 異議なしと認めます。 

６番 中嶋委員、７番 小菅委員を指名いたします。 

次に、会議書記の指名を行います。 

本日の会議の書記として、斉藤会計年度任用職員を任命いたします。 

次に、本日の総会の議案につきまして、事務局より説明をお願いいたします。 

染谷次長。 

◎染谷次長 お手元に配布させていただきました議案書を２枚めくっていただき、この

議案書の「会議目次」を御覧ください。 

本日、御審議いただく案件につきましては、議案第２６号の「農用地利用集積計画

の決定について」の１議案について、御審議いただきたいと思います。 

また、報告事項といたしましては、報告第１９号「転用許可に伴う工事完了の報告

について」から報告第２０号「専決処理の報告について」を報告させていただきます。 

御説明は、以上です。 

よろしくお願い申し上げます。 

○岡田会長職務代理 ただいまの説明について、何か質問ございますか。 

（なしの声あり） 

○岡田会長職務代理 なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

○岡田会長職務代理 議案第２６号「農用地利用集積計画の決定について」を議題と

いたします。 

議案の説明を求めます。 

染谷次長。 
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◎染谷次長 議案書の１ページをご覧ください。 

議案第２６号 

農用地利用集積計画の決定について 

次のとおり、農用地利用集積計画案について審議を求める。 

令和５年６月９日提出 

今月の申請は更新が２件です。 

議案の１番と２番は権利者が同一のため、一括して御説明いたします。 

権利者は、流山市中にお住いの方で、職業は農業です。 

対象となる農地は、桐ヶ谷の畑３筆 合計面積１，１６５平方メートルです。 

利用権設定期間につきましては、更新により６年間で権利の種類は賃貸借です。 

議案案内図は１ページです。 

併せて御参照ください。 

今月の農用地利用集積は、以上です。 

御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

○岡田会長職務代理 本案について、担当委員会から審議結果について報告を求め

ます。 

染谷一嘉副委員長。 

〇染谷一嘉副委員長 今月の小委員会の報告ですが、山﨑委員長が本日欠席のため、

私が代わりに御報告いたします。 

議案第２６号「農用地利用集積計画の決定について」御報告いたします。 

今月の案件は、更新が２件です。 

１番と２番ですが、本件については、権利者が同一のため一括して報告いたします。 

本件については、引き続き６年間の利用権を設定しようとするものです。 

権利者の職業は農業で年齢は４３歳です。 

農業従事者は４名で、農業従事日数は３００日です。 

申請地につきましては、写真のとおりで、作付け済みの状態でした。 

以上のことをもとに審議しましたところ、計画要請の内容は、経営面積、従事日数

など農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件をいずれも満たしております。 

よって、本案につきましては、全会一致をもって承認相当という結論に達しました。 

報告は以上です。 

よろしく御審議をお願いいたします。 

○岡田会長職務代理 ありがとうございました。 

これより、本案に対する質疑に入ります。 

質疑をお持ちの方は、挙手をお願いいたします。 

（なしの声あり） 

○岡田会長職務代理 質疑なしと認めます。 

これより採決を行います。 

議案第２６号について、承認することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 
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挙手、全員であります。 

よって議案第２６号について、承認することに決定いたしました。 

 

○岡田会長職務代理 次に、報告第１９号「転用許可に伴う工事完了の報告について」

の報告を求めます。 

染谷次長。 

◎染谷次長 議案書の３ページをお開きください。 

報告第１９号 

転用許可に伴う工事完了の報告について 

農地転用許可に伴う工事完了を確認したので、報告する。 

令和５年６月９日報告 

今月の工事完了報告は３件です。 

１番は、令和５年２月の総会で審議がなされ、令和５年２月１５日付けで許可となっ

た案件であります。 

案内図および土地利用計画図については、議案案内図の３ページと４ページにご

ざいます。 

５月９日に第３小委員会の委員の皆様に現地を御確認いただきました。 

現地確認した際の写真につきましては、前面スライドにしておりますので、併せて

御参照ください。 

２番は、平成２７年９月２４日付けで国許可となった案件であります。 

案内図および土地利用計画図については、議案案内図の５ページと６ページにご

ざいます。 

事務局にて現地確認した際の写真につきましては、前面スライドに掲載しておりま

すので、併せて御参照ください。 

３番は、平成２９年１２月の総会で審議がなされ、平成３０年２月２８日付けで県許

可となった案件であります。 

案内図および土地利用計画図については、議案案内図の７ページと８ページにご

ざいます。 

事務局にて現地確認した際の写真につきましては、前面スライドにしておりますの

で併せて御参照ください。 

２番および３番につきましては、開発行為の完了公告及び建築確認の確認済証を

確認しましたので、県事務指針に基づき、事務局で現地を確認し、千葉県東葛飾農

業事務所に工事完了報告書を送付いたしました。 

今月の転用許可に伴う工事完了報告は、以上です。 

よろしくお願いいたします。 

○岡田会長職務代理 ただいま報告がありましたが、質問、意見がございましたら承り

ます。 

（なしの声あり） 
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○岡田会長職務代理 特にないようですので、次に進みます。 

 

○岡田会長職務代理 次に、報告第２０号「専決処理の報告について」報告を求めます。 

染谷次長。 

◎染谷次長 議案書の４ページをお開きください。 

報告第２０号 

専決処理の報告について 

流山市農業委員会事務局規程第７条第１項の規定により、次のとおり専決処理し

たので、同条第２項の規定により報告する。 

令和５年６月９日報告 

はじめに、１．の農地法第４条第１項第７号の規定による届出について、報告いたし

ます。 

今月の農地法第４条の届出の報告は、３件 ８筆 面積２，０１８平方メートルです。

添付書類も含め完備しておりましたので、事務局長専決により書類を受理いたし 

ました。 

次に、２．の農地法第５条第１項第６号の規定による届出です。 

今月の農地法第５条の届出の報告は、１２件 ７３筆 面積４５，７２９．２７平方メー

トルです。 

添付書類も含め完備しておりましたので、事務局長専決により書類を受理いたし

ました。 

続きまして、議案書の５ページを御覧ください。 

今月報告の農地法第４条・第５条届出の集計表を記載しております。 

第４条につきましては、住宅用地が２件、その他の建物施設用地が１件の計３件で

す。 

第５条につきましては、マンションの区分所有を除く住宅用地が８件、マンションの

区分所有が３件、道水道用地が１件の計１２件の届出がありました。 

今月の専決処理の御報告は、以上です。 

よろしくお願いいたします。 

○岡田会長職務代理 ただいま報告がありましたが、ご質問、ご意見がございましたら

承ります。 

（なしの声あり） 

○岡田会長職務代理 特にないようですので、次に進みます。 

   以上をもって、本日の定例総会に付議されました案件は、すべて議了いたしました。 

   これをもって、令和５年第６回流山市農業委員会総会を終了いたします。 

慎重審議をいただきありがとうございました。 

 

△閉会 午後３時１２分 

この議事録は、真正であることを認めて署名する。 
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令和５年６月９日 

 

流山市農業委員会 

会 長 職 務 代 理 者                         

 

流山市農業委員会委員          

 

流山市農業委員会委員                       


